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Sztálin szavak helyett 
tetteket vár szövetségeseitől

Litvinov visszarendelése a szovjet angolszász kapcsolatok meglazulását jelenti — Québec­
ién befejeződtek a katonai megbeszélések — Franciaország, Hollandia, Délolaszország, 
vagy a Balkan lesz az újabb inváziós kísérletek iránya — Három nagy offenzivát tervez­
tük Jit-án ellen — Egy meghiúsult amerikai partraszállási kísérlet — Róma katonai 

kiürítése gyors ütemben folyik — A spanyol-brit tanácskozás anyaga
Charkov kiürítése után berlini katonai szakértők a keleti 

• • k, .,veiét változatlanul bizakodóan Ítélik meg. A szovjet
sava'- ..; k Charkovba való bevonulása a német védővonala* 

távúiról se:;, rendítette meg, aminthogy Orel es Bjelgorod vísz- 
szaszerzése sem ingatta meg a német védelmi rendszert. A hely­
zetet kgiobbäii jellemzi a véderőfőparanc-nok sagnak az e köz- j 
:se hogy a varostól északnyugatra bekerített számottevő szov- | 

a leru óbbi események u'áu sem törhettek ki a né- j 
azoknak megsemmisítése változatlan eréllyel fo

Ivtk tovább.

Litvinov visszahívása a 
szovjot-angoiszasz kapcsolatok 

meglazulását jelenti
:Íjss/u idő óla se mii yen dip'o náciai lépést nem váltott iti 

5. angolszász országokban olyan erős visszahatást, roiut Litvi­
nov visszahívása, amely világosan bizonyítja, hogy az. angolszá­
szok és a Kreml közölt ellentétek és véleménykülönbségek áll­
nak íer.r. u< katonai, mint politikai kéidésekben. Azt a tényt, 
hogy Sztálin Litvinov helyébe teljesen ismeretlen emberi neve­
zett ki v. a-hing'om nagykövetté, a québeci ér'ekezlet ha.áro- 
-atai eí.tn; tiltakozásának tekin'ik, noha óvakodnak attó , hogy 
ebt er: a lépe .ben az angolszászok és Moszkva küszöoöná.ló
szakításának jelét lassán. . .

I íu^óeci jólértesült körökben úgy v -i.l:, hogy Litvinov visz 
szab: v'oanak időpontja bizonyítja, hogy Quebecben nem hala 
rozta . ti a mesedik íront felállítását, amire pedig Moszkva két 
ét óta állandóan várt.

Szísün nem hajlandó tárgyalni, 
tetteket vár

ÁL alános vélemény szerint csupán Sztálin, Roosevelt és 
Churchill közös értekezletén lehetne az ellenteteket elsírni ani, 
i-zont S'talin aligha haiia'-dó tárgyalásba bocsátkozni mind 

addig, amig u szöv-tsegesek a második frontot meg nem va
lósít ják.
Angiiéból kiinduló inváziót követel 
s szovjet kormány hivatalos lapja

aLitvinov távozásával felmerülő problémákkal foglalkozva 
-raxda" hétfőn megállapítja, hogy az európai kontinens elleni 

mvázió támaszpontjának Angliának ke l lennie A lap tovaobi- 
akba.i kiíeitr, hogy Németországot csak úgy lehet megsemmisí­
tem, ha a szigetország minden stratégiai előnyei^ k^aszcal)ak. 
Angliából kiinduló támadás eseten csak huszadrész annyi ha o_ 
za van szükség, ( mintha Afrikából habnak vegre - allapüja 
meg a „Pravda.“

Befejeződtek a québeci katonai 
tanácskozások

A québeci tanácskozások katonai része hétfőn azzal feje­
ződött be, hogy Roosevelt es Churchill a vezető katonai sze­
mélyLégekkel mégegyszer felülvizsgálta az mvaztós terveket 
Ä délután ped.g ugyancsak Roosevelt es Churchill Soong 
kfnai kü ügymímszter és Hopkins bevonásává! meghozva a vég 
leges döntést a csendes-óceáni hadműveletek ugyeben.

Ä katonai tervek
A tanácskozásról kiszivárgott hírek szerint a nvugateuró- 

paelleni timadás főparancsnoka Alexander lese, m,á a deh es

délkeleteurópai front hadműveleteinek irányításával Eisenhower 
tábornokot bízták meg. Egyes jelentések a nyugati fronttal kap­
csolatban Fianciaorszagot és Hollandiát, a déli és délkeletemé- 
pai fronttai kapcsolatban pedig Del-Olaszországot és a Balkánt
emlegetik.

Roosevelt és Churchill ma beszél 
a kanadai parlamentben

Churchill brit miniszterelnök tegnap rádióbeszédei intézett 
Anglia, Kanada és Amerika népéhez, ma pedig a kanadai pár­
iámén’bee mond beszédet Roosevelt elnökkel együtt. Beavatott 
amerikai brit politikai körökben úgy tudják, hogy sem Roose­
velt, sem Churchill beszéde nem lesz hosszú és a katonai ter­
mészetű kérdéseket csak egeszen általánosságban fogják érinteni.

Quebecben három nagy offenzivát 
határoztak el Japán ellen

A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti:
Brendon Bracken brit tájékoztatásügyi miniszter a sajtó 

képviselői eiő‘t kijelentette, hogy Quebecben tanácskozó angol- 
szász delegációk igen nagy súlyt hegyeznek a megindítandó
csendesóceáni offenzivára. , „

Beavatott körök értesülése szerint a csendes óceáni táma­
dás három részből áll majd: - . , ,

Az egyik ék Indiából indul Burma fele, egy^masik Kiska- 
ból, végül a harmadik hadszíntér a Délnyugat Csendes- óceán 
lesz. A fő cél egyelőre a burmai ut visszaszerzése, hogy Kí­
nát eredményesebben támogathassák.

Amerikai partraszállást hiúsítottak 
meg a japánok

A Kulambangara szigetei, védő japán szárazföldi kötelékek 
gyilkos tüzelésé vasárnap meghiúsította az eszakamerikaí csapa­
tok partraszálló kísérletét, amelyet ismételt makacs ellentáma­
dásokkal mintegy 15 partraszálló hajóval és torpedohajova* 
indítottak. Több hajójuk elsüllyesztése után azonban elmene­
kültek.
Folytatják Róma katonai kiürítését

\ légitámadások által sújtott olasz nagyvárosok lakossá 
gának nagyrésze az északolaszországi határvidékre menekült. 
A menekültek elhelyezése súlyos gondot okoz az olasz haiosa-
ÉOkUMesszemenő intézkedések történtek járványok kitörésének 
megakadályozására, amire annál inkább van szükség, mert 
nincs elegendő viz és a menekülteknek élelmiszerrel való csa­
lása is nagy nehézségekbe ütközik. _ , , , ,

Rómából érkezett jelentések szerint a hatóságok gyors 
ütemben folytatják az intézkedéseket a főváros sem,egesitese 
érdekében. Számos katona vonat már elhagyta a fővárost. Meg- 
állapiiha'ó, hogy az olasz főparancsnokság Róma semlegesitese 
terén megtesz mindent, hogy a főváros nyiltváros lellegehez a 
nemzetközi jog szempontjából ne férhessen semmi kétség.

Jelentés a harcterekről
A miuszi arcvonalon tovább tartanak az elkeseredett har­

cok a német páncélosok ellentámadással egy előbb elvesztett 
fontos területet szereztek vissza. I-jumnál nagy páncélos szovjet 
e/őket vertek széf a németek és a harcok során megsemmisí­
tettek illetve zsákmányoltak 133 páncélost. Charkov termetétől 
délre,'nyugatra és északnyugatra is visszaverték a Támadó bői-
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CharKOv környékén a páncélosok és a nehéztüzérség lövi az újabb rohamokra gyülekező bolsevista csapatokat.

UK/lNIA MOlGé
Augusztus 25-én, szerdán este 8 órakor. 

Augusztus 26-án, csütörtökön este 8 órakor
A német filmgyártás remeke

AmszonybecsüÉet
Fősz.: Marianne Hoppe, Karl Kühlmann, Herbert Hübner.

sevistakat és teljesen megsemmisítették azt a körülzárt erőcso- 
portot, amely a várostól nyugatra hasztalan kísérelt meg kitö­
rést. Fogíyulesett 1292 szovjet katona és német kézre került 
299 páncélos, 248 löveg, 100 gépfegyver és nehézfegyver, 160 
gépjármű és sok más hadianyag. Vjazmától nyugatra is össze­
omlott a szovjet valamennyi áttörési kísérlete. Tegnap a keleti 
hadszíntéren az ellenség 198 páncélost és 85 repülőgépet vesztett.

A német légihaderő Palermo kikötőjében elsüllyesztett 2 
tehergőzöst 9.000 tonna tartalommal és 2 torpedórombolót, 
súlyosan megrongált 9 szállitóhajót 46.000 tonna tartalommal, 
valamint egy cirkálót és más hadihajókat.

Tegnapra virradó éjszaka brit bombavetők a birodalmi 
főváros ellen intéztek támadást, de az újjászervezett német lég­
védelem szétzavarta a támadó kötelékeket, amelyek közül 60 
többmotoros - bombázót lelőttek. A lakónegyedekre ledobott 
bombák károkat okoztak kórházakban, templomokban, köz és 
magánépületekben, a polgári lakosság veszteséget szenvedett. A 
nyugati megszállt területek fölött és az Atlanti-óceánon 4 angol­
szász repülőgépet lőttek 1c a német vadászok. Gyors német 
harcirepüíőt? délkeletangliai katonai célpontokat támadtak jó 
eredménnyel.

Az olasz főhadiszállás közlése szerint az angolszász légi­
haderő Carbonia, Nápoly és Bari környékét támadta és eközben 
5 repülőgépet vesztett.

Néhány érdekes hír
Megírtuk, hog a finn politikai pártok vezetői memorandu 

snot juttattak el Ryti államelnökhöz. Az uiabb jelentések szerint 
a memorandum az ország biztonsága, szabadsága és a béke ér­
dekeben tesz javaslatokat az elnöknek és azt kéri, hogy Finn- 
orszag tartsa fent a jóviszonyt az Egyesült Államokkal.

Washingtoni jelentés szerint Standley tengernagy, az Egye­
sült Államok moszkvai nagykövete magánjellegű látogatásra 
hazautazik.
.. . Hivatalos jelentés szerint az elmúlt három nap alatt több 
légiriadó volt Rómában, de bombázás nem történt.

Anglia spanyolországi nagykövetét, Hoare Belischat Lon- 
de-n^a várják, hogy beszámoljon kormányának Franco ala mfő vei 
te atotl megbeszélései eredményéről. A kiszivárgott hírek sze 
liHrtrf2*í\D£°l3zasz°k 3zt kérték Francotól, vonja vissza a kék- 
hadoM,alyi a kék!, hadszíntérről és válloalassa meg külpollli- 
«“lat. i ranco ellenjavaslatokat tett.

Az ipái engedélyek kiadásánál is érvény 
ezután a háborús érdemek szemelő!! tartása

A múlt hónapban jelent meg 
az iparugyi miniszter rendeleie 
amely szerint julius 1 tői kez­
dődőig csak azok kaphatnak 
iparengedélyt, akiknek kérel- 
mei az illetékes kereskedelmi

és iparkamara teljesitheiőnek 
találja. A rendelet végrehajtási 
utasítása azonban nem jelent 
meg és igy sok iparengedély 
iránti kérelmet nem lehetett 
közben elintézni.

A végrehajtási u'asitás érte 
sülésünk szerint most már rö 
videsen megjelenik, tartalmazni 
fogja mindazokat a szemponto 
kát, amelyeket a kérelmek el­
bírálásnál a kamaráknak be 
kell tartani.

A múlt héten kiadott kor 
mányzói kézirat, amelv elsőb-

séget kíván biztosítani a ha­
bom hőseinek, hadiözvegyeinek 
és árváinak, érvényesülni fog 
az ipar és kereskedelem terén 
is és az abban lefektetett alap­
elvek szerint történik döntés 
az újonnan benyújtott iparen­
gedély kérelmek elintézése 
ügyében is.

Jeientkeznsők keli a sáléépiléshez 
cementet és téglát kapott csongrádi

gazdáknak
A városi és járási gazdasági 

felügyelőség bonyolítja le azt 
az akciót, amelynek keretében 
a Duna—Tiszáközi Mezőgaz­
dasági Kamarától silóépitéshez 
cementet és téglát kaphatnak 
a csongrádi gazdák, ezenkívül 
minden tekintetben részesülnek 
a szükséges támogatásban.

Az akció Csongrádun és kör 
nyékén jó eredményt ért el, 
amennyiben 34 gazda igényelt 
a jobb és célravezetőbb takar­

mányozást elősegítő silók meg­
építéséhez cementet és téglát.

A városi és járási gazdasági 
felügyelőség ezúton bivja fel 
az érdekelt csongrádi gazdák 
figyelmét, hogy azok, akik a 
cementet és téglát már meg­
kaptak, az építéssel szeptember 
5 ig el keli készülniük és an­
nak befejezései ez ideig jelen­
teniük keil a városházán a 
gazdasági felügyelőségnél.

—o—

Kiosztotta a kamara a iexiiikereskedők 
árubevásárlási könyveit

fl jövőben csak könyvre kaphatnak árut a kiskereskedők
A • ze&edi kamara területén 

működő Körzeti Textilbizoltság 
most adta ki mindazoknak a

olgotextilkereskedőknek es feld„.„„ 
zó iparosoknak a „Textiláru Be­
vásárlási Könyv -et, akik textil- 
nagykereskedői áruellátásra jo­
gosultak.

A Kürz# ti Texti bizottság a 
vásárlási könyvek kiadásánál 
megfelelően mérlege te e kiske­
reskedőknek és feldolgozó ip , 
rosoknak úgy szemé.yi körül 
menyeit, mint lakóhelyük szük­
ségletét rs a-'nak eddigi eiialá 
sét A kettő egybevetésével eí 
lepitotía meg a bizottság egy- 
egv kereskedő, vagy feldolgozó 
részesedési arányát, amelyet a 
vásárló- i könyvbe részpontokban 
kifejezve jegyzett be

A szegedi keniara területére 
beosztott te xlilnugykereskedők 
tehát a mai naptól kezdve olyan 
kiskereskedőt vagy feldolgozó 
iparost, aki „Tex ilaru Bevásar 
lés; Könyv vei nem rendelke 
zik. nem szolgálhatnak ki.

A közvetlen fogyasztóknak 
dolgozó és árusító iparosok Tex­
tiláru Bevásárlási Könyv-et nem 
kaptak Ezeknek a feldolgozó 
iparosoknak áruellátása a textil- 
kiskereskedőkre hárul. A Kör­
zeti Textilbizoltság nyomatéko­
san felhívta a textilkiskereske- 
dők figyelmét, hogy addig*is. 
amig a feldolgozó iparosok áru­
ellátását kormányrendelettel m m 
szabályozzak a fe’dolgozó ipa­
rosok érdekét messzemenően 
szem elett tartva, őket s a !eg 
nagyobb körültekintéssel es eló- 
zekenységgei szolgáljak ki. Ez­
zel kapcsolatban ji szükséghez 
mérten a kiskereskedők az olyan 
feldo'gozó iparostól, akit szemé­
lyesen nem i mer, az iparlestü- 
lei külön igazolását kérhetik.

Mindazok, akiket a bizottság 
a kapott rendelkezéseknek és 
•rányeb eknek megfelelően vá 
-áriási k ! yvveí nem láthatott 
el, erről a kamarától értesítést 
kaptak.

\ —o —
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Kgy héí történelem
Előnyomulás a brianszki erdő mocsarai között 

Találkozás csongrádi fiukkal

^fehér kenyér

Már negyedik napja megyünk. 
Négy nap fáradságos előnyo­
mulása és még négy éjszaka 
álmatlansága van mögöttünk. 
De menni kell, mert mindany- 
nyian érezzük, hogy a iegna 
gyobb or viö vészcsoport ellen 
most folyó akció legfontosabb 
fordulója következik. Ha eddig 
ere ek vonunk, akkor most még 
inkább annak kell lennünk. A 
magyar honvéd hősi eposza 
volt ez a négy nap Soha sehol 
erőse oben nem domborodott ki 
a magyar honvéd annyit emie 
geiett harci szelleme, mint itt, 
ezen a négy napon. Kérkedés 
nélkül mondhatjuk, hős volt itt 
mindenki. Az ezredparancsnok, 
aki az első vonalból irányította 
a harc menetét, a tisztikar, a 
méy együtt él és fárad legény­
ségével és a harcoló honvéd, 
akit nem csüggesztenek az em 
bertelen nehézségek, a négy 
napos virrasztás, szomjúság és 
szakadatlan harc.

Amerre a szem ellát, min 
denütt vigasztalan mocsár. 
Zászlóaljunk balszárnya a mo 
csárhcn nyomul előre, ezért 
csak lassan haladhatunk. Az 
emberek itt combig járnak a 
mocsárban, de ez meg a jobbik 
eset, mert az is előfordult, hogy 
ingoványosabb részen derékig 
és mellig besüllyednek. Ilyen 
kor úgy kell őket kihúzni. Hoz­
zájárul meg ehhez, hogy a szú­
nyogok es legyek milliói lep­
nek el bennünket. A csípések­
től és vakarózástól vörös hur­
kák nőnek kezünkön, lábun­
kon. De megérte.

Ez az erdős mocsárvilág te!e 
volt orvlövészekkel. A szétszó­
ródott bandák apró csoportjai 
ide vették be magukat. Azt 
gondolták, hogy a hajtás a ino 
csarat megkerüli és megmene­
külhetnek. Nem számítoltak a 
magyar honvéd szívós, termé­
szetére, nem számítottak arra, 
hogy egész zászlóaljak vedik 
be magukat a mocsárba utá 
nuk. Mint a patkányokat, ugy 
fogták össze őket honvédeink. 
Egyik másik elszánt társaság 
nyakig ült a mocsárban, csak 
a fejük látszott ki. A hajtás 
közeledtére ugy lehuzódtak a 
hosszú levelű sás közzé, hogy 
nem is látszottak. Sorsukat 
azonban nem kerülhették el.

Az előnyomulás nehézségeit 
nagyban növelte az időjárás is. 
Szélsőséges trópusi időjárás 
uralkodik már napok óta ezen 
a vidéken. Félóránként ered 
meg az eső, ilyenkor valóságos 
viztüggöny ereszkedik le a mo 
csárra. Amikor meg eláll kisüt 
a nap és percek alatt 30 fokos 
a meleg. Ruháink gőzölögnek, 
mi magunk izzadunk és nem 
győzzük kicsavarni ingünkből, 
zubbonyunkból a vizet. De az 
a tudat hajtott és hajt előre, 
hogy holnap már vége lesz a 
vadászatnak és ma estére tel 
jesen összeszorul a hurok az 
orvlövészek körül. Aztán meg 
nem utolsó sorban hozzájárult 
az előnyomulás ütemének meg­
gyorsulásához az a hir is, hogy 
estére végre konyhát kapunk 
es mindenki meleg ételhez jut­
hat. Arra a szóra, hogy meleg 
étel, összefolyt szánkban a nyál

es szinte már éreztük az izét 
szájpadlásunkon.

De honvéd tervez, Isten vé- 
gsz, tegnap estére mégsem et­
tünk meleget. A zászlóalj vo­
nata este kilenc órára beérke­
zett a harcálláspontra, de — 
konyha nélkül.' A konyha bele- 
süllyedt a mocsárba s miután 
egész délután hiába kínlódtak 
vele, hogy előrehuzzák, nagy- 
nehezen kivontatták és a közel­
ben állomásozó ezredvonatnál 
hagyták. Legjobb esetben hol­
nap délben ér el bennünket. A 
vacsorára szánt borjupörköltet 
igy csak holnap ehetjük meg.

Sebaj, több is veszett Mo 
hácsnál, holnapig ki lehet bírni, 
ha eddig kibírtuk. Különben is 
bőven kárpótolt az a körül­
mény, hogy ezen az estén ha­
zaiakkal találkozha'unk.

A gyűrű már egészen szűk 
volt, ezért a szomszéd zászló 
alj is mellénk zárkózott fel. 
Csongródvidékiek voltak ebben 
a zászlóaljban.

Mi újság "odahaza ? —
ostromolnak a kérdésekkel. 
AHg bírunk válaszolni a kér- 
désözönre. De azért elmondjuk,

hogy otthon béke és csend van. 
a hozzátartozók jól vannak, 
minden gondolatuk erre "száll 
s büszke magadással viselik a 
háború reájuk rótt terhes ke­
resztjét, mert idehaza most 
mindenki épen ugy érzi, mint 
mi idekint, hogy ennek a ha 
borúnak célja és értelme van 
és mi itt magyar célért harco 
lünk.

Aztán arra kérnek, tolmá­
csoljam az újságon keresztül 
hozzátartozóiknak, hogy jól 
vannak, egészségesek és sokat 
gondolnak haza.

És már búcsúznak is. A mai 
éjszaka minden bizonnyal ke 
mény és forró lesz. Mindenki­
nek el kell foglalnia helyét, 
hogy a tábort ne találja készü­
letlenül a támadás.

A csongrádi fiuk alakja bele­
vesz az erdő sötétjébe. Ne­
künk pedig valami jó meleg 
érzés doboghatja meg a szivün­
ket. Ma lehet egy kicsit aludni

Hiszen hazai fiuk, földiek őr­
ködnek álmaink felett.

GERENDI LÁSZLÓ

BSévteisn feljelemtéselehei 
nem fofkikwti 

a Imseliátási hivatal
Az utóbbi dobén o Köze 'á 

iáii Hivdltuhoz igen sós bvtid- 
vény érkezett, amelyekben név­
telen feljc'c: tők leketepmci üzér 
kedesrő! ie-znek bejelentést, 
anélkül, hogy az arurejtegető 
vagy dragt> nevét, lakhelyét, 
valamint az árut megneveznék, 
amellyel üzérkednek.

A hivatal felhívja a panaszt 
tevők figyelmét arra, hagy a 
jövőben csupán azokkal a be­
adványokkal f.-g érdemben fog­
lalkozni. amelyek tárgyszerű 
adatokat tartalmaznak, mert 
csak igy tud a feketepiac üzérei 

a törvény szigorával el-eilen
járr.i.

MCT-xrv .*MI

Szeptember 13-án kezdi meg 
tárgyalásait a csongrádi adófelszó- 

lamlási bizottság
A csongrádi lakosságra kive­

tett kereseti-, valamint jövede 
lem- és vagyonedó ellen az 
idén is sokan fellebbeztek.

Az adófeiszólamlási bizottság, 
mint értesülünk, a fellebbezések 
tárgyalásai a jövő hó 13 án

kezdi meg a \ ároshó'án.
Az érdekelt adófizetőket a 

tárgyaié-ok sorrendjéről mint a 
muitban. az idén is névreszőió 
idézővel és a sajtó utján fogják 
értesíteni

— o —

A Kúria jogerőre emelte a rendőr- 
vesztegető zsidóasszony fogházbüntetését

A Kúria most tárgyalta özv. 
Unger Józsefné kunszentmártoni 
zsidó asszony bűnügyét.

A zsidó asszonyt a törvény­
szék majd a tábla is 2 hónapi 
fogházra itdte, mert a múlt év 
májuséban, amikor a csongrádi 
vasútállomáson liszlc>emp =szé 
sen érték tetten, meg akarta 
vesztegetni a rendőrt. Azt mon­
dotta a rendőrnek, ha nem ki­
séri be a kapitányságra, illetve 
útjára engedi, hajlandó neki 
bizonyos összeget adni. A ren­
dőrt azonban nem lehetett leke 
nyerezni, a zsidó asszonyt elő­
állította a kapitányságra, ahol a 
megvesztegetés kísérlete miatt

is megindították ellene az eljá­
rást

A Kupa a törvényszék, illetve 
tábla ítéletét helybenhagyta s 
ezáltal jogerőre emelte özv Un­
ger Józsefné 2 hónapos fogház 
büntetését.

Óvodai hir
Értesítem a központi óvodába 

járó gyermekek szüleit, hogy az 
ovóda a ma; naptól kezdve 
ideiglenesen a Központi iskolába 
lett áthelyezve.

Zédor Anna
áll. óvónő.

synui meg ar.gyaiias ártatlan­
sággal a pékműhely kirakatá­
ban. Sokan nézik, csodálják. — 
Fehér kenyér., Újra kikerült a 
kirakatbe, a pékműhely aszta­
lára s annyi millió kis, birsalma- 
szagú magyar szoba asztaléra. 
Mintha visszajött volna a békés 
rnuir. A rossen felszelt selymes, 
fosziósbéíű magyar kenyér fe­
hérsége valami olyat éleszt a 
lelkekben, min! tavasszal a csüg­
gedi s Ívben az akécvirégzós.

Fehér kenyér keiül asztalunk­
ra újra. Ropogós piros héjú, 
„kakastejjel sütött“ tápláló, izes 
magyar kenyér, Mintha őrség­
váltás iöriént volna. Az eddigi 
barna cipókat felváltotta a fe­
hér kenyér. Lám mennyivel na­
gyobb boldogság most a barna 
utón a fehéret Ízlelni, a köny- 
nyek után a mosolyt csillogtatni 
szemünkben. Most érezzük iga­
zán : kellett a fekete kenyér, 
nagyon kellett s jó volt hogy 
eddig azt kellett etinünk. mert 
igy legalább megtanultuk jobban 
becsülni a fehér kenyeret! Így 
most sokkal jobban Ízlik a fe­
hér. Ilyenkor érezzük igazán, 
hogy érdemes volt lemondani. 
A it m indás nem voi! hiábavaló. 
E ső gyümölcse már megérett : 
a fehér kenyér.

Eljött, mint egy fehér béke- 
galamb. mely a legnagyobb 
harcok közepette is már a bé­
két, az a:ázaíos szelídséget, a 
szeretetet hirdeti. Du hat ma 
bármilyen véres küzdelem s 
jöhet ezu'ón is bármi — már 
közelebb állunk a győzelemhez. 
A feher kenyer az uj élet szim­
bóluma. a fehér kenyér már az 
uj Európa ti szebb Magyaror­
szág mindenáron vmó biztos 
győzelmét hirdeti. . I (v )

Esküvő
Érsek Hédi és Forgó Kovács 

András m. kir. főhadnagy ma 
délben tartják esküvőjüket a 
püski róni. kát. temp ómban. 23

A hadirokkantait, 
hadíárvák és eltűntek 

nyilvántartása
A hadirokkantakra, hadiözve­

gyekre. hadiórvókra. eltűntekre 
vonatkozó adatgyűjtés végrehaj­
tására az illetékes hatóiégok 
rendeletet adtak ki. Az összeí­
rás szempontjából csak 25 szá­
zalékon felüli munkaképesség- 
csökkenést lehet rokkantságnak 
minősíteni Hadiözvegynek te­
kintendő. akinek Űrje a harcté­
ren szerzett sebesülések, vagy 
betegségek következtében halt 
hősihalált, eltűntnek nyilvánított, 
vagy legalább hat hónap óta 
nem érkezett róla h.r Honvé­
delmi özvegy az a nő. akinek 
férje nem hadműveleti te rületen 
ugyan, de fegyveres és munka- 
szolgálata következtében szer­
zett bajában halt meg Megál­
lapítja a rendelet a hadi, illetve 
honvédelmi árva fogalmát is. 
Nem tekintendő hadiárvénak az 
a 24: életévét még be nem töl­
tőit leánygyermek, oki az adat- 
g\ űjtéskor férjnél van, továbbá 
az a fiú. vagy leánygyermek, 
akii a gyámhatóság az adat­
gyűjtést megelőzően negykoru- 
sitotí
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Felhívás a leventékhez!
Felhívom a csongrádi leven­

téket, hogy a városi levente pa­
rancsnokság irodájában f. hó 
29 ig bezárólag jelentkezhetnek 
a megalakítandó gyorslevente 
szakosztályba való felvétel vé­
gett.

Tájékozódásul közlöm, hogy 
a gyorslevente szakosztálynak 
nemcsak a kerékpárral való 
kiképzés a célja, hanem főleg 
motorismeret elsajátítás és ve­
zetés. Erre a célra megfelelő 
szakoktató fog rendelkezésre 
állni.

A gyorslevente szakosztály­
ba belépők részére vaskere­
kes országúti verseny lesz ren­
dezve szeptember 12 én Csöng 
rádon is. Indulhat minden ke­
rékpárral rendelkező levente.

Versenyszámok :
I. . ső korcsoport részére a táv

6 kilométer.
II. korcsoport részére a táv

10 kilométer.
Öltözet: sport. Egyéni és 

csapatverseny, (csapat 1 pk. és
6 fő.)

Éremmel díjazva az első há­
rom helyezett.

Nevezési határidő: augusztus 
hó 28 án déli 12 óráig a le­
vente irodán.

A kerékpáros szakosztály 
volt tagjainak is, amennyiben 
belépnek a gyorslevente szak 
osztályba, a fenti hatandőig új­
ra jelentkeznie kell.

A járási levente parancsnok­
ság utján igényeit kül-ő és bel­
ső gumikból is csak azok kap­
hatnak, akik most jelentkezni 
fognak. A

Dr. Tarr fhdgy. 
városi és járási lev. pk.

A Munkaközvetítő Hivatal külön osztályt 
szervezeti a hadigondozottak közvetítésére

Az iparüsyi miniszter az Á! 
!ami Munkaközvetítő Hivatal 
kertiében e hadigondozottak 
közvetítésének irányításéra kü­
lön osztályt szervezett. Ennek 
feladatkörét a következőkben 
állapították meg.

A hadigondozott ipari és ke 
reskedelmi munkavállalók köz 
vetítésének országos irányítása 
és ellenőrzése. Véleménynyilvá

nitás és javaslattétel n hadigon­
dozottak elhelyezésével és köz 
vetilésável kapcsolatban. Bár­
mely oknál fogva el nem he­
lyezhető hadigondozottak nyil­
vántartása és rájuk vonatkozó 
ada'okrói a hadigondozás köz­
ponti szervének tájékoztatása. 
A hedigondoz tt alkalmazottak 
leivetelsre kötelezett üzemek és 
vállalatok nyi vántertása.
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minden mennyiségben 
raktároz a

Cscuz-malom
RÁDIÓ

Augusztus 25, szerda.
6 Üzen az otthon. 6.25 Éb­

resztő. — Torna. 6.45 Reggeli 
zene. 7 Hírek. — Köziemé 
nyék. 10 Hírek. 10.15 Szóra­
koztató zene. 11.10 Nemzet­
közi vizjelzőszoigálai. 11.15 
Bakai Kovács Antal hegedül, 
í 1.40 Bodnár István elbeszé­
lése. 12 Harangszó. — Fohász. 
Himnusz. 12.10 Rendőr enekar 
12.40 Hírek. 1 20 Időjelzés,

zállásjelentés. 1.30 Honvéde- 
ink üzennek. 2 Szalonzene. 
2.30 Hírek. — Műsorismerte­
tés. 3 Szórakoztató zene. 3.30 
Hagyomány es kultúra. 4.15 
Hírek német, román, szlovák, 
ruszin és szerb nyelven. 4.45 
Időjelzés, hírek. 5 Se szó, se 
beszéd — muzsika. 5.45 Felol­
vasás. 6 Honvédműsor. 6.50 
Hirek. 7 Melles Béla zenekar. 
" 45 Mai magyar költőnők ver­
seiből szavai Kormos Márta. 8 
Nótaszóval delizsánszon. 9.05 
Szalonzene. 9.40 Hirek, ióver- 
=enyeredmények. 10.10 Cigány­
zene. 10.50 Zenekari művek. 
11.45 Hirek.

délvidéki kiviteli vállalata

a legmagasabb napi ai*or* 
vásárol mindenfajta
gyümölcsöt

Telephely: Csongrád, Csemegi Károly u. 5.

Készül a gyártható nem bőrtalpú
cipők listája

VI. 80.000 kát. koronától mar­
hánként 700 pengő véltságössze 
get fertőznek a község (város} 
pénztáiábe betizetni.

Ha e gazdaság e reá kivetett 
szarvasmarha mennyiséget ter­
mészetben azért nem szolgál 
tatja be, mert állománya törzs­
könyvezett, úgy minden be nem 
szolgáltatóit jószág után, ha az 
1.. II., 111. számú kategóriákba 
tartozik, darabonként 300 pen­
gőt, a többi csoportban pedig 
500 pergőt köteles a község 
(város) pénztárába befizetni. A 
mentesíthető jármas állatokéi 
darabonként 500 P összeggel 
lehet megváltani.

Érvényben marad a rendelet­
nek azon rendelkezése, misze­
rint az egy marhával rendelkező 
gazdaságok a természetbeni be­
szolgáltatás alól meníesiteiínek. 
Itt megemlítjük azt. hogy az e 
helyett fizetendő véltságösszeg, 
még akkor is, ha ez ez '"gy 
marha törzskönyvezeti, a fentebb 
felsorolt osztályok szerint (50— 
75—100 pengő, stb). Különös 
méltányosságot nyújt a rendelet 
a hadbavonultakkal szemben, 
mivei ezeknek marhaállománya 
az igénybevetel alól teljesen 
mentesittetelt.

1943. augusztus 25. szerda.

Megírtuk. Hogy a Lábbeli Köz­
pont, illetve a közel áiásügyi 
miniszter a nem bőriaipu cipők 
gyártását is tipizálni fogja. Meg 
szüntetik a megszámláihalahan 
formában. fazonban sokszor 
an yagpocsékoléssa! készül ög\ ór­
iási rendszert és ezenul csak a 
minisztér um áliai megengedett 
típusok készülhetnek nem bőr 
talpú cipőkben is.

Ezzel az intézkedéssel nagy 
mértékben fogják elősegiler.i az 
anyegtakarékoskodásl, ezenfelül 
a közönség is megnyugvást sze­
rezhet, mert bizonyos lehet afe­
lől. hogy az engedélyezeit cipő 
ipusok használható, tartós cipők

lesznek Most van folyamaiban 
a gyártható, nem br rialpu cipők 
tuuseinak megállapítása es rö­
videsen kö ölni fogják a gya 
rakkal, milyen mintájú cipőkéi 
szabad készíteni.

Ugyancsak előirjáK ezeknek 
a cipőknek fogyasztói árat Meg­
állapítják miiyen időtartamra 
szelő garanciát köteles a gyér 
a Cipőért vállalni. Előírjak a 
gyárnak, miiyen anyagot tartozik 
az egyes cipőfajták készítésénél 
felhasználni Minden cipőgyári 
cipőt ismertetőjeggyel keil ellátni 
és feltüntetik rajtuk az eladási 
árat is.

— o—

Az 1943—44. gazdasági évben ter­
mészetben keü kiszolgáltatni a cse­
lédek kenyérgabona járandóságát
A kormány újra szabályozta 

az éves gazdasági cselédek 
kenyérgabona járandóságának 
természetbeni kiadását. Mig az 
eddigi rendelkezések érteimé­
ben az éves gazdasági cselé­
dek kenyérgabona járandósá 
gából legfeljebb 12 mázsát le­
hetett évente természetben ki­
szolgáltatni és a különbözeiét 
készpénzben kellett kifizetni, 
addig a most megjelent rende 
let ugv intézkedik, hogy a 
gazdasági cselédnek az 1943— 
44. szolgálati évre kenyérga- 
benabér fejeben kikötött járan­

dóságát teljes mennyiségben ki 
Leli természetben szolgáltatni. 
Az ilyen gazdasági cselédek 
háztartásához tartozó család­
tagok azonban finomlisztjegyre 
és kenyérjegyre nem jogosul 
iák.

A rendelet a hivatalos lap 
kedd reggeli számában jelent 
meg. Ezzel egyidejűleg érvé­
nyét vesztette az a rendelet, 
amely a gazdasági cseléd ha­
todik és minden további csa­
ládtagja után 2—2 mázsa ke­
nyérgabona természetbeni kia­
dását engedélyezte.

Változások a szarvasmarhabe- 
szoigáltatás rendszerén

A szarvasmarhabeszolgáltö 
tások végrehajtását célzó es 
folyó évi juÜus 1 óta érvényben 
levő rendeieten módosítások vi­
tetlek keresztül, amelyek szerint: 
i. a 80 tói 400 korona kataszteri 
tiszta jövedelemmel rendelkező 
gazdálkodók, ha nem tudnak 
szarvasmarhát beszolgáltatni, 
50 pengő.

II. a 400—800 kai. koronával 
rendelkezők 75 pengő,

III. a 800—1600 kai. koronáig 
100 P. 1600—3200 kát Koronáig 
150 P, 3200—4800 kát. koro­
náig 200 pengő,

IV 4800—16.000 kát. koro­
náig 400 pengő,

V. 16.000-80.000 kát. koro­
náig 500 pegö,

Ha lakását csinosan és Ízlé­
sesen akarja festetni szóljon 
PUSZTÁT ISTVÁN
hadirokkant szobafestő és 
mázolómesternek, Jókai u 39 
Mo>t érkeztek Németorszég- 

" b 1 a legújabb falfestő gépei, 
mintái és szenzációs meszeíő- 

gepei.

RENDELJE MEG
a frontra hon vád1
hozzátartozójának

a Csongrádi Hírlapui
izerkeszíőség Kossuth téro

ti sz., a városháza mellett.

Apróhirdetések
30 csomó búzának a törekje 
eladó, ért. Dobó István u. 18 —
ELVESZETT a kilencesi feljáró­
tól a vágóhidig egy uj kabát 
fontos iratokkal. B megtaláló 
20 P jutalom ellenében vigye 
Gyík u 16 sz alá. ____ 29
Gog feie jégbehülött görög- ts 
sárgadinnye kapható Szilaj pék. 
Arany János u. 2.______ (—)
Vasárnap délelőtt a hídon túl, 
az ártéren leugrott a kocsiról 
egy sértés s eííűnt a kukoricás­
ban. B. nyomravezető jutalom 
eileneben jelentkezzen a hejó- 
h id nái.______ 18
Vásártér 29 sz. surokház eladó, 
ért. Uj utca 26 sz. ______ (—)
Szalma!, trágyát veszek bolgar- 
kerteszethez T. o4U. K i r o t f 
Iván. 2

CSONGRÁDI BÍRLAK
Fcítló* szerkőitől 

vitéz Négye»! Istvän.
Ftldős kiadói Szeder jAnoi.

Sxctkesstli Nyék! Péter. 
Sxerkísttóseg 4x kíadóhlvaUli 

Kossuth tér g,
BiónsttésJ ara havonként 3’4Q peu$é. 

Egyrsszam ara hétköznap 14, 
vasát- és 8rm:pnap 20 Sitt..

Ny ámított i Lassíó és Szekeret
■'eyvnyeaidá|íbao, Seaanth u 21
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